

28 ФЕВ. 1948

К 80-летию со дня рождения А. М. Горького

28 марта исполняется 80 лет со дня рождения А. М. Горького. Литературная и научная общественность Москвы отметит эту дату, связанную с именем родоначальника советской литературы, юбилейными заседаниями писателей, ученых, литератороведов.

Научные доклады о творчестве великого писателя будут заслушаны на об'единенной сессии отделения литературы и языка Академии наук СССР и Института мировой литературы. Институт готовит ко дню горьковского юбилея два новых печатных исследования: монографию «Максим Горький. Жизнь и творчество» и коллективный труд об одном из самых значительных произведений Горького — «Жизнь Клима Самгина».

Большой интерес представляют новые экспонаты музея А. М. Горького в Москве, приобретенные в последнее время.

Причудливая вязь китайских иероглифов украшает обложки книг, переданных недавно музею Всесоюзным обществом культурной связи с заграницей. Это переводы произведений Горького на китайский язык, изданные в прошлом году в Китае.

Среди других новых приобретений музея обращают на себя внимание первый китайский ежегодник под названием «Изучение Горького» (вышел в 1947 году) и книга «Биография Горького в иллюстрациях», выпущенная Советско-Китайским обществом в Шанхае к десятилетию со дня смерти великого писателя. В разделе «Ежегодника» под названием «Горький и мы» опубликованы письмо Горького Сун Ят-сену и обзор писателя о путях китайской революции. Ряд китайских писателей выступает в книге с исследовательскими статьями о Горьком.

Е. П. Пешкова передала в дар музею ряд фотоснимков из семейного альбома.